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	ФИО педагога
	Мостова Ольга Николаевна

	Место работы
	МОБУ СОШ №6

	Должность 
	Преподаватель – организатор ОБЖ

	Предмет
	ОБЖ

	Класс
	8

	УМК
	1. Программа для общеобразовательных учреждений, Основы безопасности жизнедеятельности» для 1-11 классов  Издательство «Просвещение» Москва 2006//; (А.Т.Смирнов, Б.О. Хренников, М.В. Маслов, В.А. Васнев)  

2. Основы безопасности жизнедеятельности. 8 класс: учебник для общеобразовательных учреждений
/А. Т. Смирнов, Б. О. Хренников; под общ. Ред. А.Т. Смирнова; Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». – 4-е изд. – М.: Просвещение, 2010

	Оборудование
	1. Раздаточный материал:  карточки с тестовыми заданиями, индивидуальные карточки команд

2. бинты
3. цветные карандаши

4. ПК-1

5. Мультимедийный проектор

6. Интерактивная доска

7. Презентация

	Тема урока
	Выживание в экстремальных ситуациях

	Тип урока 
	Урок- соревнование

	Цель урока
	· Формирование у школьников потребности предвидеть возможные опасные жизненные ситуации дома, в общественных местах, на транспорте. 

· Формирование психологического стереотипа “окружающая среда – это система, живущая по определенным законам, и чтобы выжить, надо знать и понимать эти законы и использовать их в своих интересах”. 

· Воспитание сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности. 



	Планируемые результаты обучения
	Знать: правила безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях техногенного характера; 
Уметь: пользоваться средствами индивидуальной защиты (противогазом, респиратором, ватно-марлевой повязкой, домашней медицинской аптечкой) и средствами коллективной защиты; 

оказывать первую медицинскую помощь при травмах



Конспект урока на тему «Выживание в экстремальных ситуациях»
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Руководство по применению интерактивной доски

	Этап1. Подготовительный 5 мин
	Приветствует учащихся. Знакомит с условиями игры.
Приложение 1


	Приветствуют учителя. 
Воспринимают информацию об условиях игры.

Делятся на команды, каждая команда выбирает себе капитана.
	На каждой странице расположены управляющие элементы: примечания, сброс страницы, переходы по страницам.

	Этап 2. Игровой 35 мин
Слайд 1

[image: image1.png]RMeasitcach

BbiOpaTb OAUH NpaBuUibHbIN OTBET 1 6ann

1. 3a cuyeT 4Yero B OCHOBHOM 0OpasyeTcs eCTECTBEHHbIN
pagunaumnoHHbI doH? HasoBuTe NpaBuibHbIN OTBET:

a) 3a cuyeT paguauyuu ConHua, 3emnu, BHyTPEHHEN PaAVoOaKTUBHOCTM

YyeroBeka, PEHTIEHOBCKUX nccnenoBaHui, drirooporpaduu,
pagnoaKTUBHBIX OCaAKOB OT SAEPHbIX UCMbITaHWiA, NPOBOAMBLUMXCS B
aTmocdepe;

6) 3a cYeT yBernn4veHua [o6b14n PaaAnoaKTUBHbIX MaTepurarnos;

B) 32 CYET pocTa XMMUYECKM OMacHbIX MPOU3BOACTB, UCMONb30BaHUSA
pPaavoaKkTMBHbIX MaTepuanoB Ha MPOWM3BOACTBE, CXUraHuUs Yrns,
HedTu, rasa Ha TOC.

X NE %N % Y
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Слайд 2
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BbibpaTb oguH NpaBUNbHbLIA OTBET 1 6ann

2. OBbEKT C AAepHbIM PeakTopoM, 3aBOZ, MCMOMb3YOLMIA SAEPHOE TONMBO
Unu nepepabatbiBaloLLMii AOEPHBIN MaTepuar, a Takke ero MecTo XpaHeHust
1 TpaHCMOPTHOE CPeACTBO, NEPEBO3ALLEE SAEPHBIA MaTepyan UM UCTOYHMK
VNOHU3VPYIOLWErO U3MYyYEHWs, MpW aBapuyM Ha KOTOPOM WNW paspyLueHUn
KOTOPOro MOXET NPOW30NTU OBMydYeHWe MIoAew, XUBOTHbIX U pacTeHun, a
TaKke pagnoakTVBHOE 3arpsisBHEHNE OKpYXKatoLLe NPUPOSHON cpedbl, 3To:

a) 06bEKT 3KOHOMUKM 0coboW OnacHOCTH;

©) aKonormyeckn onacHbln 06LEKT;
B) paanaLoHHO-onacHbIN 06LEKT;

) OOBbEKT MNOBbILIEHHON OMACHOCTH.
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Слайд 3 
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BLI6GpaTh 0AMH NpaBUIibHbIA OTBET 1 6ann

3. Kakoe 3aboneBaHKe Bbl3blBAET MPOHMKAIOWAA pagyaLus y HesalULeHHbIX
niogeii? HasoBWTe NpaBUIbHbIN OTBET:

a) nopaxeHue LeHTpanbHoM HEPBHOM CUCTEMBI;
6) nopaxxeHue onopHo-ABUraTenbHoro annapara;

B) Nny4eByto GonesHeb.

X N %\ % 9 < 3 >
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	Предлагает задание №1.
 “Кто первый…”
Приложение 2
	Выполняют задание
	

	
	Предлагает задание №2 «Конкурс капитанов»   Приложение 3
Слайд 1
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами. 

Слайд 2
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами.

Слайд 3
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами.

Предлагает второе практическое  задание для капитанов. 

Кто из капитанов быстрее и правильно наденет противогаз.
	Выполняют задание 
Слайд 1
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 
Выполняют задание 
Слайд 2
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 
Выполняют задание 
Слайд 3
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 
Надевают противогаз на время.
	Слайд 1, 2, 3
Для выбора правильного ответа используется инструмент «Перо».

Для неправильных ответов применено действие скрыть объект. Неправильные ответы исчезнут  при использовании инструмента – функция управление эффектом.

 Правильный  ответ останется открытым, для него  применено действие поместить на задний план. 


	Слайд 4
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1). Kak perictBoBaThb Nno curHany “BHumaHue Bcem”?

a) HageTb cpeAcTBa 3aLUUThl M MOKUHYTb NMOMELLEHNE
©) BKNIOUMTE paano 1 npocnyLaTtb MHopMauuto

B) ObICTPO HanpaBuTCA B yoexuiye

X KNeE NN % 9 < 4 >
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Слайд 5
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2). Mpu aBapuu Ha XMMUYECKU ONACHOM OObeKTe NPoU3oLLNa yTeuka
XJiopa, BaM yrpoXaeT OnacHOCTb OKa3aTbCA B 30He 3apaXeHusA. Bbl
XuBeTe Ha 1 ataxe 9 ataxHoro goma. Kak Bbl noctynure?

a) ykpoeTech B nmogeane
6) nogHNUMeTECh Ha BEPXHUI 3Tax

B) OCTaHeTeCb B CBOEN KBapTUpe

X KNeE NN % 9 < 5 >
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Слайд 6
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3). Mapbl Kakoro U3 nepevyncrieHHbIX BelecTB ABNATCA Hanbonee
TOKCUYHbIMU?

a) napbl xnopa
6) napbl ammunaka

B) Napbl pTyTH

X KNeE NN % < 6 >
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Слайд 7
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4). Bo3genAcTBMe KaKkoro nopaxatouiero cpakropa saepHoro B3pbiBa
MOXeT BbI3BaTb OXOMM KOXW, MOpaXeHWe rfa3 YerioBeka M
noxapbl?

a) BO3[eNCTBME CBETOBOMO U3MyYeHUs
©) BO34eNCTBME NPOHUKAOLLEN paanaLlmm

B) SNEKTPOMarHUTHbIA UMMNYNbC

X KNeE NN % <7 >
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Слайд  8
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5). YUTo oTHOCUTCA K MHOMBUAYaNbHbLIM CpeACcTBaM 3allUTbl OpPraHoB
ObIXaHua?

a) cneymanbHbIA KOCTIOM

6) npoTuBoras, pecnmparop, NPOTMBOMNbIbHAsA NMOBA3Ka

B) y6exuLLe, NpoTMBOpaanaLnoHHoe YKpbITue

X KNeE NN % < 8 >
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Слайд 9
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6). Kak HasbiBaeTcs 3aKOH, onpenenAwowWui NpaBa U 06A3aHHOCTU
rpaxaaH B obnacTtu 3awmrbl ot YC?

1) ®3 «O 6e3onacHocTU»

2) ®3 «O 3awuTe HaceneHus n TeppuTtopun oT YC npupogHoro wu
TEXHOTEHHOro XapakTepa»

3) ®3 «O rpaxxgaHckon o6opoHe»

4) ®3 «O6 obopoHe»

X KNeE NN % < 9 >
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	Предлагает задание № 3
“Санитарный пункт”.

Предлагает наложить повязку «чепец»
	Накладывают повязку чепец.
	

	
	Предлагает задание №4

“Гонка за лидером” 
Каждой команде необходимо ответить на 5 вопросов
Приложение 4
	Отвечают на вопросы
	

	
	Предлагает задание № 5 
“Внимание авария”

Каждой команде ответить на два тестовых  вопроса. Выбрать один правильный ответ.

Приложение 5
Слайд 4
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами.

Слайд 5
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами.

Слайд 6
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами.

Слайд 7
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами.

Слайд 8
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами.

Слайд 9
Технологический комментарий:
Оставляет  на слайде правильный ответ.  Применяет  функцию управление эффектом.  Делает щелчок по предложениям с неправильными ответами.


	Отвечают на вопросы.
Слайд 4
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 
Слайд 5
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 
Слайд 6
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 

Слайд 7
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 
Слайд 8
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 
Слайд 9
Технологический комментарий:
С использованием инструмента «Перо», обводят кружком правильный ответ. 

	Слайд 4, 5, 6, 7, 8, 9
Для выбора правильного ответа используется инструмент «Перо».

Для неправильных ответов применено действие скрыть объект. Неправильные ответы исчезнут  при использовании инструмента – функция управление эффектом.

 Правильный  ответ останется открытым, для него  применено действие поместить на задний план. 


	Слайд 10
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HasoBute OCHOBHBbIE npaeuna 6e3onacHoro noBedeHUss BO BpemMsA
3BaKyauuu U ABUXeHUU no 3apa)KeHHOﬁ MecTHocTu. 3 6anna

1. HaxoauTbCH B cpeacTBax 3alnTbl OpraHoB AbIXaHUSA U KOXN

2.ecnun o4YeHb ycTanu, To MOXXHO U3pedKa CTaBuUTb BeLlM Ha 3eMIlo
3.He nogHUMaThb Mbinb, n3beraTb ABUXEHUS MO BbICOKOW TpaBe Unn KyCTapHUKY

4.qepe3 30 MUHYT OBWXEHUA MOXHO Ha 5 MWHYT Inedb U NOAHATH HOrM Bbille
ronosbl

5.MO%HO nspegka cHMMaTb nNpoTuBoras, Ha BpeMs CHATUA HageTb pecnuparop

6.80 BpeMsa ABUXEHUA He NUTb, He NpUHMMaTb nuLly

L L L1 POBEPKA

X KNeE NN % 9

NPgoEhr-08%YD0




Слайд 11
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I'Ipu panuauuouuoﬁ aBapuu Heo6XxoaUMO BbINOSTHUTL HeKoTopkble
AeNACTBUSA. YKkaxuTe, KakKue MMeHHo.

1.BKIMIOYUTE paanonpuUEMHUK, TENEBU30P U NpocnyLIaThb
coobLeHne

2.0TOWTW OT OKOH, 3aKpbITb OKHa 1 ABEPU

3.He NpoBoAWTL rEpMETU3aLIMIO MOMELLIEHUS

4 NpUroToBUTbL CPEACTBA 3aLUMTLI OPraHOB AbIXaHWS
5.NpoBECTN SKCTPEHHYIO MOAHYIO MPOUNAKTUKY

6.co0bLNTL POACTBEHHNKAM O TOM, YTO Bbl HAXOAUTECH AOMA

- T

X KNeE NN % 9

NPgoEhr-08%YD0




Слайд12
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Kak cnenyet AeACTBOBaTb MNocrfie OnoBeLeHuss o6 aBapumM Ha
XUMUYECKOM npeanpudaTun npu oTcyTcCTBUM MHOMBUAYaAJIbHbIX CpeacTB
3aluThl, y6e)Kuu.|,a, a TaKXe BO3MOXHOCTU BbiXo4a U3 30HbI aBapvm?

1.0TOITM OT OKOH ¥ ABepen

2 .BKMIOYUTb pagnonpuUeMHIK, TENEBK30P, NPOCcyLaTh MHOPMaLmMio
3.MepeHecTU LUeHHbIE BELLM B NogBan Unu oTAENbHY KOMHaTy

4. BXOAHble ABEPU 3aKPbITb NIIOTHON TKaHbIO

5.MNOTHO 3aKPbITb OKHA, BEHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTUS U POPTOUKM
6.nogasaTb CUrHanbl O NOMOLLM

- - neosepia

X KNeE NN % 9

NPgoEhr-08%YD0




	Предлагает задание № 6 

“Выбери три верных ответа”

Приложение 6

Слайд 10

Технологический комментарий:
Осуществляет проверку выполненного задания. Открывает ключ ответов в правом углу слайда. Применяет функцию управление эффектом. 

Слайд 11

Технологический комментарий:
Осуществляет проверку выполненного задания. Открывает ключ ответов в правом углу слайда. Применяет функцию управление эффектом.

Слайд 12

Технологический комментарий:
Осуществляет проверку выполненного задания. Открывает ключ ответов в правом углу слайда. Применяет функцию управление эффектом.
	Слайд 10

Технологический комментарий:
Выбирают три правильных ответа. Записывают ответ цифрами в таблицу. Заполняют таблицу с помощью инструмента «Перо».
Слайд 11

Технологический комментарий:
Выбирают три правильных ответа. Записывают ответ цифрами в таблицу. Заполняют таблицу с помощью инструмента «Перо».

Слайд 12

Технологический комментарий:
Выбирают три правильных ответа. Записывают ответ цифрами в таблицу. Заполняют таблицу с помощью инструмента «Перо»
	Слайд 10, 11, 12

Технологический комментарий:
Правильный ответ является скрытым объектом, появляется при использовании: Инструменты - функция управление эффектом. Приём «Эффект завихрения»

	Слайд 13
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BcTtaButb B TekcT «PagmauuoHHas aBapus» nponyLieHHbIE TEPMUHBI
M3 nNpennioXeHHOro CMUCKa, a 3aTeM 3anuliuTe MoJy4YUBLLYHOCH
nocnefoBaTenbHOCTb LMGpP BbIOPaHHbIX OTBETOB B NPUBEAEHHYHO
HWXe Tabnuuy. 4 6anna.

PaguaumoHHas aBapus — MoTeps ynpaBreHUs UCTOYHMKOM

(A) wm3nyyvYeHus, BbI3BaHHas (B) obopyanoBaHus,
HenpaBUIlbHbIMUA AENCTBUAMU PabOTHUKOB (NepcoHana), CTUXUUHBLIMU
6eACTBMSIMM UNN UHBIMU NMPUYUHAMKU, KOTOPble MOIMW MPUBECTU UMK
npuBenu K (B) niogen Bbile YyCTAHOBMEHHbLIX HOPM UK
K () 3apaxkeHuto okpyXxatolLen cpeabl.

MepeyeHb TEpMUHOB

1) HeucnpaBHOCTb 2) MH(paKpacHbIN 3) MOHU3MpPYtowmn  4) M3HOC
5) TpaBMbI 6) obnyyeHue 7) paguMoakTUBHBLIA 8) XMMUYeCKUNA

L R NN %
N POBLA-OM N0




Слайд 14
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BcTaBUTbL B TeKcT «YpesBbiYaHas CUTyauus» NponylieHHble TEPMUHbI

U3 nNpeasioXeHHOro CMMCKa, a 3aTemM 3anuliuTe MOoNyu4MBLUYIOCH

nocnenoBaTenbHOCTb LM(pP BbIGpaHHbIX OTBETOB B NPUBEAEHHYIO HUXeE

Tabnuuy. 4 6anna.

YpesBbIlYaHas cuTyauusi — ob6cTaHOBKA Ha onpefeneHHou TeppUTopuu,

CNOXMUBIUAACA B pe3ynkTate aBapuM, OMAcHOro MPUPOAHOTO SIBIIEHUS,
(A), cTUXMiHOro MNU UHoro GeacTBUsi, KOTOpble MOTyT

NnoBrieYb WNM MNoBMeknu 3a cobow (B) xepTBbl, yuiep6
(B) nrogen wunu  oKpyXaroliem nNpupogHoM cpepge,

3HauuTenbHbIe MaTepuarnbHble MNOTEPU U HapylleHuWe YCIOBUH

() nropen.

MepeyeHb TepMUHOB

1) Yenoseuveckue 2) cnyvyan 3) Xu3HepeaTenbHOCTbL 4) HeMarble

5) 6narononyuue 6)3gopoBbe 7) NpoxuBaHue 8) kaTacTpodbl

L R NN %

WBOBNA - ®ET D0




Слайд 15
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BcTaBUTL B TEKCT «dBaKyaumsa» NponyLieHHbIe TEPMUHBI U3
npeanoXeHHOro CNMUCKa, a 3aTeM 3anuLLMTe NOJyYUBLLYOCS
nocnefoBaTenbHOCTbL UUGP BbIGPaHHLIX OTBETOB B NPpUBEAEHHYIO HUXE
Tabnuuy. 4 6anna.

9BaKyauus (OT naT. — ONOPOXHATL, YAANATE) — BbIBOA, BOUCK,

(A) BoeHHOro umyLlecTBa unu (B) BO BpeMmsi
BOWHbBI, CTUXUMHbIX (B) us (D)
pPaloHOB, a TaKKe U3 MeCT, NNTAHOBO NpeAHa3sHAYeHHbIX AN KaKUX-TO
KPYMNHbIX XO3MCTBEHHbIX Npeobpa3oBaHUmi

MNepeyeHb TepMUHOB
1) NogroroBka 2) BbIBO3 3) xuBoTHblEe 4) HaceneHue
5) 6eacTBus 6) cuTyauum 7) yrpoxaembin 8) xunble
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	Предлагает задание № 7 

“Находка”

Приложение 7

Предлагает записать ответ цифрами в таблицу.
	Слайд 13

Технологический комментарий:
Записывают ответ цифрами в таблицу. Используют инструмент «Перо».
Слайд 14

Технологический комментарий:
Записывают ответ цифрами в таблицу. Используют инструмент «Перо».

Слайд 15

Технологический комментарий:
Записывают ответ цифрами в таблицу. Используют инструмент «Перо».
	Слайд 13, 14, 15

Технологический комментарий:
Текст и таблица заблокированы. Надписи к рисунку выполняются  с помощью инструмента «Перо»

	Слайд 16
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	Предлагает задание № 8
“Волшебное письмо»
Приложение 8

Предлагает расшифровать письмо.

Слайд 16

Технологический комментарий:
Проверяет ответ при помощи инструмента «Ластик».
	Слайд 16

Технологический комментарий:
Записывают ответ в строку. Используют инструмент «Перо».
	Содержание текста и прямоугольники заблокированы. Записи выполняются с помощью инструмента «Перо».
Правильный ответ появляется при использовании инструмента «Ластик», проводится проверка написанного текста в прямоугольнике.

	Этап 3 Подведение итогов. 5 мин

	Предлагает подвести итоги. Подсчитывает количество заработанных баллов каждой командой. 

Проводит рефлексию деятельности.
	Оценивают свою работу и своё настроение на уроке.
	


Приложение 1
Вступительное слово

-Сегодня мы проверим знания, которые вы получили на уроках по этой теме. 

Учащиеся делятся на три команды, каждая команда выбирает себе капитана. 

-Игра состоит из 8 заданий. В ходе игры команды получают баллы за каждое задание и та команда, которая наберет больше очков, станет победителем. 
Ежегодно, в различных катастрофах в мире гибнут миллионы людей. Очень часто, причиной смерти или тяжких телесных последствий служит незнание человека о действиях при тех или иных чрезвычайных ситуациях. 
Сложившееся на сей день положение вещей обязывает каждого заботиться о своей безопасности и о безопасности своих близких. Люди, не сталкивавшиеся с чрезвычайными ситуациями, зачастую не знают, как действовать при пожаре, наводнении, иных стихийных бедствиях, автомобильной аварии.
Паника и незнание унесло около сотни жизней в результате катастрофы на Саяно-Шушенской  ГЭС 2009 год. В результате пожара в ночном клубе в Перьми погибло 149 человек и около 80 человек попало в больницы. Всего этого можно было избежать.
Паника — от недостатка подготовки. Если человек знает, что делать в той или иной ситуации, шансов выжить у него значительно больше, чем у того, кто позволит себе поддаться панике.

Чтобы вдруг не настигла стихия,
Не накрыла внезапно беда,
Мы должны принять меры такие,
Чтоб отпор был готов ей всегда!

Для победы решенья ищите,
Пред стихией нельзя отступать,
Солидарность с гражданской защитой
Вам поможет с бедой совладать.
- С какой большой темой мы познакомились?

Сегодня мы проверим знания, которые вы получили на уроках по этой теме. Учащиеся делятся на три команды, каждая команда выбирает себе капитана. Игра состоит из 8этапов. В ходе игры команды получают баллы за каждое задание  и та команда, которая наберет больше очков, станет победителем. 

Приложение 2
Задание 1. “Кто первый…”
Вопросы для команд (отвечает та команда, участник которой первым поднял руку). Правильный ответ оценивается в 1 балл. 

1. При каком стихийном бедствии возможна эвакуация даже с животными? (при наводнении) 

2. Что такое эпицентр? (участок земли, находящийся под очагом землетрясения) 

3. Какие виды наводнений преобладают на реках России? (половодья и паводки) 

4. Какие из видов ЧС техногенного характера имеют наиболее серьезные прогнозируемые последствия? (аварии с выбросом химически опасных веществ, пожары, радиационные аварии). 
5. Объект, при аварии или разрушении которого могут произой​ти массовые поражения людей, животных и растений опасны​ми химическими веществами, это: ( химически опасный объект).
6. Выходить из зоны химического заражения следует с учетом направления ветра:
(перпендикулярно направлению ветра)
7. Хлор - это:  (зеленовато-желтый газ с резким запахом)
8. Аммиак - это: (бесцветный газ с резким удушливым запахом, легче воздуха)
9. При аварии с утечкой аммиака в качестве индивидуального средства защиты вы решили применить ватно-марлевую повязку. Каким раствором следует ее смочить? Назовите правильный ответ: (2%-м раствором уксусной или лимонной кислоты)
Приложение 3
Задание 2. Конкурс капитанов 1 балл
Слайд 1
1. За счет чего в основном образуется естественный радиацион​ный фон? Назовите правильный ответ:
а) за счет радиации Солнца, Земли, внутренней радиоактив​ности человека, рентгеновских исследований, флюорогра​фии, радиоактивных осадков от ядерных испытаний, про​водившихся в атмосфере;
б) за счет увеличения добычи радиоактивных материалов;
в) за счет роста химически опасных производств, использо​вания радиоактивных материалов на производстве, сжига​ния угля, нефти, газа на ТЭС. 
Слайд 2

2. Объект с ядерным реактором, завод, использующий ядерное топливо или перерабатывающий ядерный материал, а также его место хранения и транспортное средство, перевозящее ядерный материал или источник ионизирующего излучения, при аварии на котором или разрушении которого может про​изойти облучение людей, животных и растений, а также ра​диоактивное загрязнение окружающей природной среды, это:
а) объект экономики особой опасности;
б) экологически опасный объект;
в) радиационно-опасный объект;
г) объект повышенной опасности. 
Слайд 3

3. Какое заболевание вызывает проникающая радиация у неза​щищенных людей? Назовите правильный ответ: 
а) поражение центральной нервной системы;
б) поражение опорно-двигательного аппарата;
в) лучевую болезнь.

Второе задание
Практическое задание: кто из капитанов быстрее и правильно наденет противогаз. 10 баллов
Задание 3. “Санитарный пункт”.

Наложить повязку «чепец» 5 баллов
Приложение 4

Задание 4. “Гонка за лидером” 5 баллов
Вопросы для 1 команды: 

1) Организованный вывоз населения из зоны ЧС (эвакуация) 

2) Кто последним покидает корабль при кораблекрушении? (капитан) 

3) Какой важнейший прибор на судне? (компас) 

4) Токсичные вещества называют… (яды) 

5) Затопление водой большой территории называют (наводнением) 

Вопросы для 2 команды: 

1) Кто первым покидает судно во время кораблекрушения? (крысы) 

2) Что такое респиратор? (индивидуальное средство защиты органов дыхания от вредных примесей) 

3) Первая помощи при капиллярном кровотечении (промыть рану, наложить повязку) 

4) Простейший способ очистки воды (кипячение, фильтрование) 

5) Нарушение целостности кожи (рана). 

Вопросы для 3 команды: 

1) Ветер с большим количеством снега – это (буран, метель) 

2) Нарушение целостности кости называют. ..(переломом) 

3) Для чего предназначен противогаз? (для защиты органов дыхания от вредных примесей) 

4) Первая помощь при пищевом отравлении – это (промывание желудка) 

5) Нагромождение льдин, вызывающее подъем воды называют… (затор) 

Подведение итогов игры: объявить результаты по количеству набранных баллов командами. 

Приложение 5
Задание 5. “Внимание авария”. 2 балла получает команда
Выбрать правильный ответ.

Слайд 4
1). Как действовать по сигналу “Внимание всем”?

а) надеть средства защиты и покинуть помещение
б) включить радио и прослушать информацию (правильно)
в) быстро направится в убежище

Слайд 5
2). При аварии на химически опасном объекте произошла утечка хлора, вам угрожает опасность оказаться в зоне заражения. Вы живете на 1 этаже 9 этажного дома. Как вы поступите?

а) укроетесь в подвале
б) подниметесь на верхний этаж (правильно)
в) останетесь в своей квартире
Слайд 6
3). Пары какого из перечисленных веществ являются наиболее токсичными?

а) пары хлора 
б) пары аммиака 
в) пары ртути (правильно)
Слайд 7
4). Воздействие какого поражающего фактора ядерного взрыва может вызвать ожоги кожи, поражение глаз человека и пожары?

а) воздействие светового излучения (правильно)
б) воздействие проникающей радиации
в) электромагнитный импульс
Слайд 8
5). Что относится к индивидуальным средствам защиты органов дыхания?

а) специальный костюм
б) противогаз, респиратор, противопыльная повязка (правильно)
в) убежище, противорадиационное укрытие
Слайд 9
6). Как называется закон, определяющий права и обязанности граждан в области защиты от ЧС?
1) ФЗ «О безопасности»

2) ФЗ «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера»

3) ФЗ «О гражданской обороне»
4) ФЗ «Об обороне»

Приложение 6
Задание 6 «Выбери три верных ответа». 

Слайд 10
Назовите основные правила безопасного поведения во время эвакуации и движении по зараженной местности. 3 балла
1) находиться в средствах защиты органов дыхания и кожи
2) если очень устали, то можно изредка ставить вещи на землю

3) не поднимать пыль, избегать движения по высокой траве или кустарнику
4) через 30 минут движения можно на 5 минут лечь и поднять ноги выше головы

5) можно изредка снимать противогаз, на время снятия надеть респиратор

6) во время движения не пить, не принимать пищу

Слайд 11
При радиационной аварии необходимо выполнить некоторые действия. Укажите, какие именно.

1) включить радиоприемник, телевизор и прослушать сообщение

2) отойти от окон, закрыть окна и двери
3) не проводить герметизацию помещения

4) приготовить средства защиты органов дыхания

5) провести экстренную йодную профилактику

6) сообщить родственникам о том, что вы находитесь дома

Слайд 12
Как следует действовать после оповещения об аварии на химическом предприятии при отсутствии индивидуальных средств защиты, убежища, а также возможности выхода из зоны аварии?

1) отойти от окон и дверей

2) включить радиоприемник, телевизор, прослушать информацию

3) перенести ценные вещи в подвал или отдельную комнату

4) входные двери закрыть плотной тканью

5) плотно закрыть окна, вентиляционные отверстия и форточки

6) подавать сигналы о помощи
Приложение 7
Задание 7 «Находка»

Слайд 13

1. Вставить в текст «Радиационная авария» пропущенные термины из предложенного списка, а затем запишите получившуюся последовательность цифр выбранных ответов в приведенную ниже таблицу. 4 балла.
Радиационная авария – потеря управления источником ________ ионизирующего(А) излучения, вызванная ____________неисправностью (Б) оборудования, неправильными действиями работников (персонала), стихийными бедствиями или иными причинами, которые могли привести или привели к __________облучению (В) людей выше установленных норм или к _________радиоактивному (Г) заражению окружающей среды.
Перечень терминов

	1) неисправность
	5) травмы

	2) инфракрасный
	6) облучение

	3) ионизирующий
	7) радиоактивный

	4) износ
	8) химический


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Слайд 14

2. Вставить в текст «Чрезвычайная ситуация» пропущенные термины из предложенного списка, а затем запишите получившуюся последовательность цифр выбранных ответов в приведенную ниже таблицу. 4 балла.

Чрезвычайная ситуация – обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, _________катастрофы (А), стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой ________человеческие (Б) жертвы, ущерб ________здоровью (В) людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий ________жизнедеятельности (Г) людей.

Перечень терминов

	1) человеческие
	5) благополучие

	2) случай
	6) здоровье

	3) жизнедеятельность
	7) проживание

	4) немалые
	8) катастрофы


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Слайд 15

3. Вставить в текст «Эвакуация» пропущенные термины из предложенного списка, а затем запишите получившуюся последовательность цифр выбранных ответов в приведенную ниже таблицу. 4 балла.
Эвакуация (от лат. – опорожнять, удалять) – вывод войск, __________вывоз (А) военного имущества или _________населения (Б) во время войны, стихийных ________бедствий (В) из _______угрожаемых (Г) районов, а также из мест, планово предназначенных для каких-то крупных хозяйственных преобразований 

Перечень терминов

	1) подготовка
	5) бедствия

	2) вывоз
	6) ситуации

	3) животные
	7) угрожаемый

	4) население
	8) жилые


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Приложение 8
Задание 8 «Волшебное письмо». Кто быстрее расшифрует.
Надо расшифровать выражение: из каждого слова берем только тот слог, который указан в коде, а затем все полученные результаты складываем в слова: 

творог, ящик 1-1 

берег, зола, пастух, крайность 1-1-1-2 

+ в 

натворил 2 

+ их 

руины, закладках 1-3 

Твоя безопасность в твоих руках. 
Выполненные задания на каждой станции оцениваются по 5-ти балльной системе. Выигрывает команда набравшая наибольшее количество баллов.

1.

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


2.

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


3.

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


1.

	А
	Б
	В
	Г

	3)
	2)
	6)
	7)


2.

	А
	Б
	В
	Г

	8)
	1)
	6)
	3)


3.

	А
	Б
	В
	Г

	2)
	4)
	5)
	7)











